

# For immediate release

April 4, 2011

Company name:Makita CorporationRepresentative:Masahiko Goto, President, Representative Director & CEOStock ticker code:6586

# Notice on Capital and Business Alliance with Maeda Metal Industries, Ltd.

Makita Corporation ("Makita"; Head Office: Anjo, Aichi Prefecture, Japan) hereby announces that Makita has resolved in the meeting of the Board of Directors today to enter into a business alliance contract with Maeda Metal Industries, Ltd. ("Maeda Metal Industries"; Head Office: Osaka City, Japan) including capital alliance.

### 1. Reason of capital and business alliance

To more closely cooperate with Maeda Metal Industries, which has advanced technologies and development capabilities including the ones concerning shear wrenches for tightening bolts on heavy steel frames at large building or bridge construction sites, Makita Corporation has decided to enter into a capital and business alliance contract with Maeda Metal Industries. With this alliance Makita Corporation aims to further heighten its corporate values by improving product lineups and developing high-value added products.

## 2. Details of capital and business alliance

(1) Details of capital alliance

Makita Corporation will subscribe for 400,000 shares of Maeda Metal Industries owned by the company through the third-party allotment.

(1) Share acquisition	Subscription for shares owned and disposed of by Maeda Metal Industries through the third-party allotment
(2) Types and numbers of shares acquired	Common stock 400,000 shares
(3) Amount to be paid	178 yen per share
(4) Total amount to be paid	71,200,000 yen
(5) Number of shares owned by Makita Corporation and shareholding ratio before subscription	Common stock 400,000 shares (3.42%)
(6) Number of shares owned by Makita Corporation and shareholding ratio after subscription	Common stock 800,000 shares (6.83%)
(7) Payment date	April 22, 2011

(2) Details of business alliance

In the field of shear wrenches and others Makita Corporation and Maeda Metal Industries regard each other as important partners, and Maeda Metal Industries will provide OEM products to Makita Corporation and the both companies will jointly develop new products.

## 3. Basic information of Maeda Industries, Ltd.

(1) Corporate name	Maeda Metal Industries, Ltd.
(2) Address of Head Office	Osaka city, Osaka Prefecture
(3) Title and Name of Representative	Kenshi Sato, President
(4) Principal Business	Manufacturing and sales of work tools and equipment
(5) Amount of Capital	605 million yen
(6) Stock Exchange listing	Osaka stock exchange second section (stock code: 5967)

### 4. Schedule

- (1) Date of capital and business alliance contract: April 4, 2011
- (2) Payment due date: April 22, 2011

### 5. Outlook for the future

This alliance will affect only slightly the consolidated and non-consolidated business results of Makita Corporation.